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Hiába! Lassan, de biztosan csúszunk 
lefelé. Rémitően biztosan. Máskép leheM- 
lennck tartanám, hogy a zsidó lapok olyan 
tzájhősködve mernének kórusban gajdolni, 
frwnt teszik most, napról-napra. Mind ritkáb
ban és ritkábban hallunk már illetékes 
személyiségektől a zsidókérdésről, a, zsidó
kérdés megoldásáról. Sót kormány férfiak 
jelentik ki, hogy nem rokonszenveznek a 
hangos antiszemitizmussal. Hm!. . . Szép!.. . 
De miattunk akár rokonszenves, akár nem, 
a keresztény kisgazda és földmiveseinket. 
nem engedjük többé a zsidó liberalizmus 
vizeire terelni, hogy abba a legtöbbjét nyakig, 
jó részét pedig teljesen elmeritsék, elpusztít
sák. Nem is »z a kérdés itt, hogy rokon
szenvezünk-e az a ntiszemitizinussal, vagy nem, 
hanem az a 'kérdések kérdése, létezik-e 
zsidókérdés: igen vagy nemé Kzek a nem 
rokonszenvezők nem mennek bele ebbe 
az egyszerit tételbe, mert ők még tudnak 
egy. harmadik eseted is. Szerintük ugyanis 
a zsidókérdés, ha. akarják létezik, ha akar
óik 1,1 _ M’Zik. l'itiíi’ienihban sz<ilva: ha 
valamit- elhatalmasodik, túlsúlyra ri'rgödik 
a zsidóság, -.ezt a helyzetet észrevenni, e 
szándékot ' akadályozni nem szabad, nem 
illik-, tiltakozik 'ellene, a humanizmus, a 
Uberálizmus szelleme. Ilyenkor ne legyen 
sfiidókérdés. De ha egy-egy vidék, sál az 
egész ország tönkrejutott népét megmenteni, 
tisztán keresztény jellegű célokra egyesülni, 
szövetkezni óhajtunk, akkor tüstént van

■ zsidókérdés, még pedig olyan, amely kér
dés is, felelet is egyúttal. Az antiszemitálc- 

í.. -nak tehát nem szabad zsidókérdésről tudni, 
hanem a filoszemitáknak szabad, ami nem 
igazságos, nem elfogadható fölfogás. Zsidó
kérdés pedig van, amellyel szabad is, kell 
is foglalkozni, akár pro, akár kontra, sőt 
minél inkább rejtegetni igyekszenek, annál 
előbb kirobban a köténnyel leborított parázs.

. Zsidókérdés mindig is volt 
hol, ahol zsidó élt és élni 
élethalál-harc folyik zsidó 
legfőkép keresztény között, 
ben a zsidó a legyőzött, 
vesztes fél. Mert amikor a győztes kérész- 
tény lába a legyőzött nyakán van-és csak 
egy szorítás kell, hogy belefojtsa a lelket, 
abban a pillanatban felülkerekedik a keresz
tény morál, megbocsájt a legyőzöttnek. Erre . 
aztán egy kis szélcsend áll be,' hogy nem
sokára újból kitörjön a vihar és a balga 
kereszténynek újból rá kelljen tenni lábát

.. a már ■ sokszor ■ legyőzött, de mindig fel- '■ 
.■támadó ellenség nyakára. Vigyázzunk, ne

hogy ez a szélcsend nálunk is beálljon, 
mert belepusztulunk!

és lesz minden
fog. Valóságos 
és nem zsidó, 
mely küzdelem- 
de sohasem a

TÁVIRATOK.
(Saját tudósítónktól.)

• A kereseti adó.
Budapest, ápr. 23.

A M. T. I. jelenti: A pénzügy
miniszter rendeletileg hatályon kívül he
lyezte a kereseti adó alá tartozó adózók 
családtagjainak IftresetadÓjára vonatkozó 
rendelkezéseket.' Az 1921. évtől kezdve 
a családtagok a kereseti adó jogalanyai
nak nem tekinthetők.

Az angol inunlíássztrájk vége 
felé'közeledik.

Becs, ápr. 23.
(A M. T. I. jelentése.) Londonból 

jelentik : Lloyd George a munkássztrájk 
megszüntetése érdekében azt a javaslatot 
tette, hogy a munkások számára*'uz egész 
országban átlagbért állapítsanak meg. 
Ezen javaslat tárgyalása céljából ma 
gyűltek össze tanácskozni először. A 
tanácskozáson a kormány tagjai is részt 
vettek. A tárgyalásokat vasárnap folytatni 
fogják.

A. Tisza-pör tárgyalása.
Budapest, ápr. 23.

A Magyar Híradó jelenti: A Tisza- 
mai tárgyalását fél 10 órakor nyitotta 
Gadó elnök és folytatta Hüttner ki-

pör 
meg 
hallgatását.

Gadó elnök Hüttner azon vallomásait 
kezdte ismertetni, melyeket Miskolczon 
Kálóczy Barnabás vett fel Hüttnerrel.

Gadó: Ez az ön első vallomása, 
melyet önnel . felvettek. Ennek alapján 
Kéri, Fényes, Friedrich, Dobó és Pogány 
is tettek vallomást.

Hüttner: Ez a. második vallomá
som volt .

Gadó: Melyik -lett volna az ön első 
vallomása?

Hüttner: Az, amikor valamely nyo
mozó osztály két tagja hallgatott ki.

Gadó Hozzáfog a vallomás ismer
tetéséhez, melyet Hüttner a körletparancs-, 
nokság előtt mondott el Hüttner akkor 
egészen másképp vallott.

•. Hüttner: Azért vallottam á.körlet
parancsnokság előtt másképp, mert akkor 
tagadásban voltam.

Lapunk zártakor a tárgyalás folyik.

„Csonka Magyarorssíg — nem ország, 
Bgrész Magyarország — mennyország'!'

• . J .Az új forgalmi adó is a gazdákat
”* sújtja legjobban. — Aránytalan a

megadóztatás.
(-- y.) A porciós könyv egy újabb 

. rovattal szaporodik. Forgalmi adót is 
fizetünk július elsejétől fogva.

Elismerjük pénzügyminiszt^ünk zse
nialitását, amellyel máról-holnapra a leg- 
agyafurtabb adónemeket gyártja, hogy 
vele az államháztartást megmentse. El
ismerjük azt is, hogy sok kell, nagyon 
sok, hogy a ránk szakadt terhek alatt 
össze ne roskadjunk. De azt már nem 
ismerjük el, sőt ellene a leghatározot
tabban felemeljük szavunkat, hogy min
den kigondolható adónemnél a kisgazdá
kat sújtják aránytalanul nagyobb mér
tékben, mint az adózók többi rétegét.

'A gazdának minden mázsa gaboná
jából a molnár 15°/»-ot levon, melynek 
egy részét beadja az ellátatlanok szá
mára. Ebből másfél millió métermázsát 
remélnek összegyűjteni. Mivel három mil
lió métermázsára van szükség, a másik 
másfél milliót az állat adás-vevésére és 
a szabad kereseti pályán levőkre veti ki 
a kormány. Júliustól kezdve tehát aki 
lábas jószágot elad, passzust addig nem 
állítanak ki, míg a vételár 3°/»-át le nem 
fizeti. Ezzel szemben orvos, ügyvéd, mér
nök stb. forgalmának csak 1 %-át szol
gáltatja be forgalmi adó címén.

Legsúlyosabban tehát ismét csak a 
gazdákat sújtják. A molnárnál már 5°/o- 
kal többet le kell adniok, mint amennyi 
a malomnak vámőrlésért járna. Az állat 
adás-vételénél ismét 3%-kal adózik. így 
tulajdonképen 8%-ot fizet forgalmi adó 
címén akkor, amikor más kereseti ágak 
csak 1 °/4-ot fizetnek. Ez utóbbiak hozzá 
még könnyebben keresik meg keresmé
nyüket, mint á napot, esőt, meleget, hi
deget hátán hordó földmives. Még egy 
nagyon kirívó igazságtalanság ott is van, 
hogy a-rnig a gazda mindkét alapja ellen
őrizhető, addig az ügyvéd, orvos, mérnök 
stb. foglalkozásúaké csak bevallásra szo
rítkozik. Az efajta bevallásokat pedig na
gyon jól ismerjük! Az igazság tehát az, 
hogy az ellátatlanok számára beszolgál
tatandó 3 millió .métermázsa gabonából 
2 millió 800 ezer a gazdákat fogja ter
helni és nagyon örülhet a kormány, ha 
a fennmaradó 200 ezer métermázsa árát 
a többiek beszolgáltatják.

' A gabona szabadforgalma fejében 
ilyeif újabb súlyos, emellett igazságtalan 
teherrel sújtani kisgazdáinkat, a legna
gyobb aggodalommal tölt el bennünket 
mert ez már szinte a megrendülésig
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sújtja nemzetünk oszlopát, a keresztény 
kisgazda és földműves osztályt. A föld a 
legjobb adóalany, a legjobb -adófizető. 
A helyes pénzügyi kormányzatnak az 
lenne tehát elsősorban a feladata, hogy 

• erősítse és ne lépten-nyomon gyengítse 
a földmives osztályt. Kétségbeesetten 

. látjuk, mint akarják . kicsavarni kezéből 
még a legutolsó falat kenyeret is.

Igazságot követelünk! Aki ennek a 
hazának polgára, adózzék egyformán. 
Vessenek ő rá is egy százalékot, vagy 
ha kell, kettőt, de akkor mindenki any^ 
nyit fizessen,.ne pedig úgy, hogy égyik 
forgalmi adó címen jövedelmének 8®/«-át 
adja le, a másik még egyet sem egészen. 
Ez így nem mehet a végletekig! Min
dennek van határa. A zsidó bankokban 
felnőtt pénzügyminiszter kedvéért nem 
hagyjuk tönkretenni a keresztény Ma

A mi nagygyűlésünk.
A ftriff-szálló nagytermében.

1921 április 16.
(Folytatás.)

Farkasggepü. Előadók: Leimeiszter 
Imre és Szabadics Imre: A veszprémi püspökség 
kisbérieteket sem adott le.

A nagygyűlés táviratilag fordul a kisbér
ietek leadása végett a földmivelésügyi minisz
terhez.

Férpasz Mihály (Marczaltö): A jegyző a 
kerékkötője az ilyen dolgoknak. Az ilyen embert 
fel kellene függeszteni állásától. A minisztérium
hoz intézendő felszólalásunkba a jegyzőt is 
bele kell foglalni.

A nagygyűlés Férpasz Mihály indítványát 
elfogadja és ilyen értelemben határoz.

Leimeiszter Imre 'és Szabadics Imre: A 
község közelében levő erdőből a .vadak kitör
nek a drótkerítés dacára is és károkat okoznak. 
A kárt azonban a püspökség nem téríti meg.

Zsilavy Sándor: Javaslom, hogy tegyen a 
nagygyűlés előterjesztést az alispán árhoz, hogy 
az 1893. és 1894. évi törvények által szabá
lyozott duvadak kiirtását rendelje el. Ha pedig 
az ügy ott orvoslást nem nyerne, forduljon a 
földmivelésügyi minisztériumhoz.

A nagygyűlés a javaslatot egyhangúlag 
. elfogadja.

Hosztót. Előadó: Kraxner Flórián: Köz
ségünknek közlegelője nincs semmi sem. 15 
lovunk, 360 szarvasmarhánk és 300 darab ser
tésünk számára 60 'hold közlegelö kellene.

A nagygyűlés megkeresi Lázár Józsefet 
és a földmivelésügyi minisztert, hogy a község 

■ számára az előbbinek birtokából közlegelő kastt- 
tassék ki.

Kraxner Flórián 7 Kisbérieteket sem adott 
le Lázár József. Csak 60%-os rottantakrfak 
akar kisbérletet adni.

A nagygyűlés táviratilag fordul ebben az 
ügyben a földmivelésügyi miniszterhez.

Kraxner .Flórián: Házhelyigénylő csak 
három volt, de ezek is visszaléptek.

Kerta. Előadó: Mezős György: A ház
helyigénylőket összeírták. 15 ember igényel 
házhelyet,'de eddig még nem kaptak. , '

A nagygyűlés a házhelyrendező-bizottság 
kiküldését kérte.

Mezős György: 1919-ben báró Vassdorf- 
től kaptunk 200 hold közlegelőt robot fejében, 
de mivel a. robotot nem tudták elvégezni, 
visszavonta a közlegelőt.
‘ A nagygyűlés elhatározza, hogy a föld

gyarország egyetlen reménységét, a föld
mives osztályt. Mert jól jegyezzük meg, 

| mihelyt gazdaságilag lerongyolódnak kis-- 
j gazdáink és kénytelenek lesznek zsidó 

bankok kölcsöneiből tengetni gazdasá
gaikat, elvesztik önállóságukat, független
ségüket és ezzel együtt elvesztett a ke
reszténység is mindent. • 'Még álmában 
sem remélheti többé, hogy itt keresztény 
Magyarország lesz valaha! . . . Külsőleg, 
cafrangnak tán ■ igen, de belsőleg rab
szolgák leszünk. Akarjátok ? . . . Akkor 
csak segítsetek a pénzügyminiszternek 
lenyúzni a földmivesről még az utolsó 
ingét is. Utánna együtt koldulhattok ke
gyelmet az élésre a zsidóságtól. Rajta, 
ha ván lelketek hozzá! De óvatosak le
gyetek, mert ha a vetkőztetésnél meg 
találja rázni turáni fejét, baj lesz, bizony 
mondom, baj lesz I

mivelésügyi miniszter tudomására hozza az 
ügyet. .

Mezős György: Báró Vassdorf birtoka 
nincsen jól megművelve, ha nekünk átadná 
kisbériéibe, akkor mi sokkal többet tudnánk 
termelni azon a földön és a hazának is nagyobb 
haszna volna belőle.

.4 nagygyűlés elhatározza, hogy báró 
Vassdorf hanyag gazdálkodását tudomására 
hozza az alispánt hivatalnak. Ettől függetlenfii 
a földmivelésügyi minisztert is kérjük, hogy 
küldjön ki egy bizottságot, amely az ügyet 
megvizsgálja. Annak adják a földet, aki azt 
meg is tudja művelni.

Káptalanfa. Előadók': Merétei Péter és 
Bakos Gyula: 15 házhelyigénylő volt közsé
günkben. 10 ember már megkapta a házhely
nek való földet, öt azonban még nem. Ettől az 
öt embertől azonban, akik még nem kapták 
meg, most másfélszer többet kérnek a tulaj
donosok. A házhelyigénylők ezt a magas árt 
nem ■ akarják megfizetni. Ók is azt akarják, 
hogy a többi tízzel egyenlő elbánásban része
süljenek. Akik házhelyet kaptak, még nem lép
hetnek a föld birtokába, csak ősszel.

Közlegelőnk nem elég 20 lovunk, 800 
szarvasmarhánk és 200 darab sertés számára. 
Még szükségünk van 160 hold legelőre. A kis
béri etet Esterházy Tamás gróf űrtől kérelmez
zük, mert eddig csak 20 holdat adtak le,, holott 
14Ö kát. holdat kellett volna leadni. A kis
bérieteket azért nem kaptak meg, mert a jegyző 
úr az uradalmi tisztviselőkkel szemben nem 
akar fellépni.

A nagygyűlés a kisbérietek ügyében távira
tilag fordul a földmivelésügyi miniszterhez. A 
házhelyigénylők ne lépjenek vissza azért, mert 
többet követelnek tőlük a házhelyekért. A köz
legelő ügyében pedig kérvénnyel fordulunk a 
birtokoshoz és a földmivelésügyi miniszterhez.

Kiskovácsl. Előadók: Gergely Ferenc 
és Katona Lajos. A házhelyek ügyében kint 
járt a házhelyrendező-bizottság. Nádasdy bir
tokából ígérték a házhelyet, de egyezség nem 
jött létre.

A nagygyűlés utasítja a szövetség községi 
elnökségét, hogy a legerélyesebben követelje a 
házhelyek kimérését. A nagygyűlés pedig a 
házhelyrendező-bizottság .eljárását az alispán 
tudomására hozza és a földmivelésügyi minisz
ternek is féliir.

Gergely Ferenc és Katona Lajos: Köz- 
legelönkeí 50 holddal kívánnánk nagyobbftani. 

Két nagybirtok is van községünk tatárában. 

Az egyik gróf Nádasdyé, a másik pedig Kéneséi 
Pongráóé, kinek birtokát egy zsidó bérli. Állat- 
állományunk 148 szarvasmarha, 34 ló, 144 
sertés és 50 darab juh.

A nagygyűlés a földmivelésügyi miniszter 
úrhoz fordul, hogy a község számára hasítsák 
ki a. szükséges 50 hold közlegélőt abból a 
birtokból, amelyen most a zsidó bérlő gazdál
kodik.

Gergely Ferenc és Katona Lajos : A nagy
birtokok a kisbérletet sem adták le.'

A nagygyűlés táviratilag fogja erről érte
síteni a földmivelésügyi miniszter urat.

Liter. Előadók: Bogár Kálmán, Bőec. 
Gyula és Papp Sándor: A házhelyigénylőket 
összeírták és megállapították. A földtulajdonosok 
50 K-t kértek .í j-ölenként. A jegyző ekkor azt 
mondta, hogy maguknak úgy sincs annyi pénzük. 
Ha meg is vennék a birtokot, két év alatt nem 
tudnák felépíteni. Ezért azután elmaradt minden. .

A nagygyűlés: -Házhelyrendező-bizottság 
kiküldését kéri.

Bogár Kálmán, Bőcz Gyula és Papp 
Sándor: Közlegelője nincs a községnek, dacára 
annak, hogy 39 lova, 400 drb. szarvasmarhája 
é$ 120 drb. sertése van a községnek. A köz
ségünk határában van egy zsidó földbirtokosnak, 
Vogli Józsefnek a nagybirtoka, melyből ki le
hetne parcellázni a szükséges mennyiségi 
közlegelőf. ’

A nagygyűlés külön kérvényben fordul a 
földmivelésügyi miniszterhez, hogy a zsidó 
földbirtokos birtokából hasíttassa ki a szüksé
ges közlegelőt.

Bogár Kálmán, Bőcz Gyula és Papp 
Sándor: Vogli zsidó olyan gazdálkodást folytat, 
ami az ország kárára van, Ugyanis 'kiirtatja az 
erdejét. A legszebb fáit szedeti ki. Ha így foly
tatja a pusztítását, egészen tönkre teszi az erdőt. 
Olyan kijelentést is tett, hogy űrért vessen ő 
gabnát, mikor ha zabot vet, sokkal jobban jön 
ki. Adógabonát szedetett be, melyet azután 
vissza kért az uradalma számára.

A nagygyűlés az erdővel való pazarlást 
a közigazgatási-bizottság tudomására -hozza az 
.1879. évi XXX. t.-c. (üzemterv) alapján.

Németbarnag. Előadók: Hen Péter, 
Albert Ferenc, Mekler Ferenc, id. Stahl József, 
Weinhardt József: Sem házhelyre, sem kisbér
iéire, sem pedig közlegelőre nincs szükségünk.

Nóráp. Előadók: Ruisch Mihály és Hor
váth János. Megjelentek még: Odor Gergely, 
Császár Ferenc, Bene János, ifj. Szalay Antal, 
alsó Ruisch Mátyás, ifj. Szalay Vendel, Kardos 
István és Szalay Ferenc. A házhelyek ügyében 
a lépések megtörténték, de eredménytelenül. 
Jártunk ügyünkben fent Budapesten is a mi
nisztériumban, de még sem történt semmi.

A nagygyűlés Nőráp község érdekében 
megkeresi elsősorban a szolgabiróságot, azután^ 
pedig az alispán urat, hggy a házhelyek ügyét 
haladéktalanul, hozza rendbe nyolc napon belüL 
Ha ezen a határidőn belül sem történik intéz
kedés, a földmivelési miniszterhez fordulunk 
orvoslásért.

Ruisch Mihály és Horváth János: Köb
legelőnk nincsen, pedig nagyszámú állatállo
mányunk, 200 drb. szarvasmarha, 70 drb. lé 
és 300 drb. sertésünk van, részére égetően 
szükségünk volna közlegelőre.

Zsilavy Sándor: Mi ezt az ügyet már 
megszellőztettük az újságunkban és ezért Pátkaá 
bérlő ár sajtópert indított ellenem. Pátkai űr 
bérletében levő nagybirtokkal három község is 
határos, de egyik községnek sem ad közlegelőt.

A nagygyűlés elhatározza, hogy Nőráp 
község közlegelő-ügyét, eltekintve a többitöl, 
külön ■ kérelemben juttatja el a yföldmiveléni
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miniszterhez. A zsidóhoz azonban nem megyünk, 
mert tőle nem könyörgünk. Ha a. földmivelési 
minisztériumban eredményt nem érünk el, akkor 
a nemzetgyűlés elé visszük az ügyet.

Ruisch Mihály és Horváth János: A kis
bérieteket sem adta le Pátkai, sőt azt mondta, 
hogy hiába fordulunk akárhova is, nem fogjuk 
Ügyünket megnyerni.

. ■ A nagygyűlés távirati utón fogja a kisbér
ietek ügyét a földmivelésügyi miniszter úrhoz 
eljuttatni.'

(Folytatás a jövő számunkban.)

FogatelöííHítás és díjazás.
Pápa r. t. város f. évi május hó 16-án 

az-Esterházy-várkertben a m. kir. székesfehér
vári huszárezred lovasmérkőzésével kapcsolato
san fogatelőállítást és kancadíjazást rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget ez utón tisz
telettel meghívja.

Programra.
/. Kisgazdafogat-előállítás.

Vizsga tárgyát képezi a fogatoknak álló 
helyzetben, lépésben és ügetésben való 
bemutatása, továbbá a lovak karbantartása 
(kondíció) és külleme. — Díjak: Dísz
oklevelek, kitüntető oklevelek, elismerő 
oklevelek, ezüst- és bronzérmek és mező
gazdasági gépek. — Nevezési díj foga
tonként 50 korona.

II. Juckerfogat-előállltás.
Vizsga tárgya: a fogatoknak bemutatása 
álló helyzetben, lépésben és ügetésben, 
kondíció, összbenyomás, befogás és hajtás. 
— Díjak: Disz-, kitüntető és elismerő 
oklevelek. —• Nevezési díj fogatonként 
100 korona.

III. Nehéz igásfogat-előállitás.
Vizsga tárgya: mint a kisgazdafogat-elő- 
álistásnál, ügetést kivéve. — Díjak: Disz-, 
kitüntető és elismerő oklevelek, továbbá 
ezüst- és bronzérmek. — Nevezési díj 
fogatonként 100 korona.

IV. Kancadíjazás (melegvérű).
Vizsga tárgya: küllem, kondíció, meg
tekintés álló helyzetben, elővezetés lépés
ben és ügetésben. — Díjak: Díszoklevelek, 
kitüntető oklevelek és elismerő oklevelek, 
továbbá ezüst- és bronzérmek. — Neve
zési díj lovanként 59 korona.

V. Kisgazda-sikvcrseny. Távolság 1200 méter. 
Bárki tulajdonát képező, bármily korú és 
származású lovak részére. — Díjak : Pénz- 
és tiszteletdíjak. — Nevezési díj lovanként 
25 korona. _
Kezdete délelőtt 9 órakor. — Nevezési 

zárlat f. évi május hó 8. A nevezések a. pápai 
huszár század parancsnokságnak cimzendők 
(huszárlaktanya, Pápa); a lótulajdonos nevét, 
előállítandó fogatok számát kell tartalmazniok 
és a programra melyik számában óhajt részi
venni. — A kisgazdafogat-előállftásnál és a 
kisgazda-sikversenynél nevezések a verseny 
napján a helyszínen is elfogadtatnak. — A szé
kesfehérvári huszárezred lovasmérkőzésének 
nevezetesebb számai: díjugratás, szalagtépés, 
díjlovaglás és úrlovasok díjugratása. — A ren
dezőség meleg és hideg ételekről, italokról 
gondoskodik. — Szünetek alatt katonazene. — 
Meghívók külön nem bocsájtatnak ki.

Pápa, 1921. évi április hó 16-án.
A rendező-bizottság.

■ Színház.
Április 14. Csütörtök: A „Velenczei kal

már" ment az első telt ház előtt, művészi elő
adásban. Bodonyi Béla alakítása mesteri volt, 
csak , a fővárosi színpadokon láthatunk az övé
hez hasonló művészetet B. Király Borisba ezen 
az estén is beigazolta rendkívüli tehetségét. A 
kitűnő Rogoz ma is elsőrendűen játszott.

Április 15., 16. és 17-én: Farkas Imre 
„Debreczenbe kéné menni" című ízig-vérig 
magyar ^arabjában gyönyörködött a színházat 
zsúfolásig megtöltő közönség. A nagy érdek

lődés nem volt hiába való, mert úgy a darab, 
mint a szereplők kitűnő játéka a legkényesebb 
ízlést is kielégítette. Elragadóan bájos vo(t 8 
művészit produkált Völgyi Nusi és Nádasi Mici. 
Nagy, Parlagi, Rogoz, Békefi tudásuk legjavát 
adták. Nagyon.jó volt Kormos Ferenc is. ... . 

Ápr. 18. Hétfő: Gárdonyi Géza „Annuska" 
című vígjátéké került színre. A darab címszere
pében Tömöri Nusi szivet-lelket gyönyörköd
tetett egyszerű, keresetlen, mégis művészi játé
kával. Méltó partnere volt Békefi. Parlagi disz
krét humorával, Homokai Gabriella az anya 
szerepében kitűnő alakítást nyújtottak.

Április 19. Kedd: A „Drótostót", ez a 
kitűnő régi operett volt műsoron. A szereplők 
egytől-egyig kitettek magukért. Völgyi Nusi, 
Füredi Ilonka aranyosan kedvesek voltak. A 
férfi szereplők közűi Békefi, ez a tehetséges 
fiatal színész nemes művészetével a 'legjobbat 
nyújtotta. Értékes alakítás volt Parlagi Béláé 
és Érczkövyé. .Kellemesen hatott Telekén jó 
játéka és kitűnő tenorja. Helyes volt Grafics 
Gyöngyi.

Április '20. Szerda. A bájos Lehár-operette, 
a „Pacsirta" reprize gyönyörködtette volna a 
közönséget, ha az ismét meg nem feledkezett 
volna a színházról. így hát kongó ház előtt 
hangzottak Völgyi kedves, széphangu áriái és 
játékát is csak kevesen honorálhatták a meg
érdemelt tapsokkal. Tftmöry a múltban jobban 
megállotta helyét bájos szerepkörében, hangja 
is üdébb, tisztább volt. Békefi ? ő Békefi volt 
ez estén is, őt még az üres ház sem- zökkenti 
ki kifogyhatatlan, jóizü humorából. Nagy Pál 
kissé döcögős, mi nála szokatlan, talán inkább 
a súgó az oka. Telekán igen szépen oldotta 
meg a reábizottakat.

Április 21. Csütörtök. „Debreczenbe kéne 
menni"-! ismételték hálás, nagy közönség előtt 
elsőrendű előadásban.

» Április 22. Péntek. Egy angol bohózat, 
„Charly Ménje* szerzett volna derűit perceket 
azoknak, kik távol maradtak és az ily zsánerű 
bohózatot élvezni tudják. A darab maga a 
harmadrendű bohózatok színvonalán is alul 
marad szellemtelcnsége és a fordulatos és meg- 
lepő helyzetek teljes hiánya miatt. A színészek 
igyekeztek Rogozyval az élükön pótolni, mit a 
szerző tollában felejtett. Békefi talán még nem 
igen volt jobban elemében. Kormos igen jól 
és ügyesen adta kettős, nehéz szerepét, sok 
jóizü kacajt keltve. .Solti egy kicsit küzdött, 
Homokay a megszokott jő, Tömöry megnyerőén 
bájos, Nádasy Mici kedvesen meleg, Graffics 
Györgyi igeh üdén, meglepően, rokonszenvesen 
tűnt elő eddigi ismeretlenségéből.

Előfizetőink b. figyelmébe!
A Kér. Kisgazda- és Földmives-Szövetség’-. 

folyó hó 16. és 17. napján Pápán megtartott 
nagygyűlése alkalmával részletesen foglalkozott 
a Szövetség hivatalos lapjának, a Dunántúli 
Hazánk-nak ügyével is. Örömmel állapította 
meg a nagygyűlés, hogy a Dunántúli Hazánk 
rövid fennállása óta, nagy és múlhatatlan ér
demeket szerzett, mint az igaz kereszténység 
és a magyarság eszméjének bátor és törhetet
len szószólója, de mivel sem kisebbek azok az 
érdemek és eredmények, melyeket a kisgazda
én földmivestársadalpm érdekében vívott har
caiban ért el. Felrázta, megmozgatta Dunántúl 
egész kisgazda- és földmivestársadalmát abból 
a közmondásos nemtörődömségből, méllyel ez- 
ideig sorsát szemlélte. Ma a Dunántúli Hazánk 
több ezer földmives léleknek szellemi táplálója. 
Egyhangú örömmel állapította meg a nagy
gyűlés, hogy a Dunántúli Hazánk miben sem 
tért el attól az iránytól, melyet megindulásakor 

maga elé szabott. Amellett, hogy szellemi nívója 
nap-nap után emelkedik, a közbejött kereske- 

sdelmi és ipari nehézségeken, társadalmi meg
rázkódtatásokon Ja- szerencsésen átesett, habár 

"'nehéz és megerőltető anyagi áldozatok árán.
■. ’■ Magyarország lapjai ...csaknem kivétel nél
kül már a f. év elején 2'koronára emelték fd 
egy-egy példány árát, j amely lapok ezt nem 
tették, kényszerítve' lettek erre a nyomdász
sztrájk következtében beállott magasabb munka
bér-fizetések folytán. A Dunántúli Hazánk be7 
várta etekintetben a nagygyűlés határozatát.

A nagygyűlés egyhangúlag kimon dotta, 
hogy tekintve a fentebb előadottakat, tekintettel 
továbbá azon körülményre, hogy- a Dunántúli 
Hazánk fölös jövedelme a Kér. Kisgazda és 
Földmives Szövetség propaganda-alapját képezi 
s a fölös jövedelem részben a Szövetség ki- 

' adásainak fedezésére szolgál, tekintettel továbbá 
azon körülményre, hogy a lap a lefolyt nyomdász
sztrájk, s a nyomdai költségek folytonos eme
lésé következtében ma szinte kényszerhelyzet 
előtt áll és hogy, a kisgazdák és földmivesek 
érdekeit tovább szolgálhassa és fennállását biz
tosíthassa, kénytelen az előfizetési árakat 1921. 
évi május hő 1-től mérsékelten felemelni. Még 
ezen csekély áremelkedés folytán is Magyar
ország legolcsóbb lapja fog maradni.

Előfizetési díjak
1021 május hó 1-töI :

Egész érre , . . ...... . 160'— K.
Fél évre .......... 80-— K.
Negyed évre ......... .40’—I.
Egy hóra . . . '............................  13'30 I.
Egyes szí« ára a példányaként vásárlóknak 2‘— I.

Tisztelettel:
a ler. Kisgazda és Földönét Szövetség.

(Megjegyzés. Azok az előfizetők, kik elő
fizetési dijaikat már beküldötték, addig, m íg 
előfizetésük le nem jár, a lapot a régi áron 
fogják kapni. Az előfizetési díjak a „Dunántúli 
Hazánk* kiadóhivatala, Pápa, Jókai-utca 15. 
címére, küldendők.)

HÍREK,
— 5okorópátkai Szabó István a 

Kér. Kisgazda - és Földmives-Szövetség országos 
elnökévé történt megválasztása alkalmából a 
Szövetség által hozzá intézett üdvözlő táviratra 
a következő távirattal volt kegyes válaszolni:

A Kér. Kisgazda- és Földmives-Szövetségnek
Pápa.

Végtelenül fájlalom, hogy a Keresztény 
Kisgazda- és Földmives-Szövetség impozáns 
gyűlésén saját hibámon kívül váratlanul beállt 
okból nem lehettem jelen. Midőn örömmel érte
sülök a Szövetség országos elnökévé való meg
választásomról, kijelentem, hogy azt készséggel 
vállalom és minden erőmmel a Szövetség fej
lesztésén fogok fáradni, annál is inkább, mert 
Szövetségünk az emberi jogok elismertetéséért 
keresztény, nemzeti szellemben óhajt küzdeni. 
Isten áldása legyen Szövetségünk munkálkodásán.

Sokorópátkai Szabó István.

— Fögondnok-beiktatás. A nagy 
magyar vértanúnak, gróf Tisza Istvánnak gyá
szos elhunytéval tátongó ür maradt az ország 
szivében. Nincs aki betöltse helyét, aki zseni
jével, lángoló -hazaszeretetével, vasakaratával 
megmentse, megvalósítsa s megmutassa a nem
zet boldogulásának útját. Pótolhatatlan veszte
ség hazájáryrk, de éppen oly csapás a dunán
túli ref. egyházkerületnek is, amely főgondno
kát veszítette el Tisza István gróf halálával. 
Utódjául az egyházkerület nagy többséggel 
Balogh Jenő v. b. -titkos tanácsos, volt igaz-
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sígügyi minisztert, Tisza István fiűséges mun
katársát választotta meg. Az új főgondnok be-

■ iktatása f. hó 10-én d. e. 10 órakor egyház
kerületi közgyűlés keretében történt meg a 
református templomban. Németh István püspök 
gondolatokban gazdag, szívhez szóló imával 
nyitotta meg a közgyűlést, utánna Czeglédy 
Sándor Győri esperes lelkész olvasta fel a

■ szavazatszedő bizottság jelentését, mely szerint 
az egyházkerület 193 szavazatából 176 szava- . 
zattal Balogh Jenő dr. választatott meg az 
egyházkerület fögondnokául. Az új főgondnok ■ 
letette az esküt, majd a ref. főgimn. énekkar 
gyönyörű ének-akkordjainak elhangzása után 
dr. Antal Géza üdvözölte dr. Balogh Jenőt,

. a kegyelet hangján emlékezve meg Tisza István
ról, kifejezést adva azon meggyőződésének, hogy 
méltó utódra esett a választás. Az üdvözlésre 
Balogh Jenő dr. gyönyörűen felépített, eszmék
ben gazdag beszéddel válaszolt, vázolva lőrék 
véseit, céljait s azokat az utakat, amelyen haladni 
fog s amelyek működését irányítják ; Tudja, 
úgymond mily nagy feladatra vállalkozott akkor, 
amikor Tisza István gróf örökébe' lép, érzi 
gyöngeségét nagy elődjével szemben, . de en
gedett egyházmegyéje parancsszavának, mert az 
ő támogatásuk mellett, érzi, vele lesz az ég 
támogatása is. Beszéde további részében első
üzenetét elszakított testvéreihez küldi, hogy 
bízzanak, reméljenek igazságunk győzni fog, 
feltámadunk ! Végül Isten áldását s az egyház
kerület minden egyes tagjának támogatását kérte. 
A nagy beszéd elhangzása után.a küldöttségek 
tisztelgését fogadta. A kormány üdvözletét Szászy 
Béla dr. államtitkár tolmácsolta. Révész Kálmán 
miskolczi püspök az ev. egyetemes egyház, 
Kapi 'Béla az ev. testvéregyház szeretetéről, 
ragaszkodásáról biztosította az új főgondnokot. 
Az esperest, gondnoki, a ref. főiskola és ref. 
nőnevelő intézet, küldöttségeinek fogadtatása 
után Veszprémvármegye törvényhatósága nevé
ben Hunkár Béla főispán, Győrvármegye névé- 1 
ben dr. Darányi Kálmán, a helyőrség nevében 
Mihályi Kálmán alezredes fejezték ki hódolattel
jes tiszteletüket és ragaszkodásukat. A Kálvin-

.. Szövetség nevében Kis József esperes, Pápa 
város nevében Tenzlinger József dr. polgár
mester, a pápai ev. egyház nevében Gyurátz 
Ferenc ny. püspök, a pápai r. kath. plébánia 
nevében Miklós József káplán, a kir. járásbíró
ság nevében dr. Fürst Sándor, a pápai állam- 
hivatalpk nevében Okolicsányi József, a bencés 
főgimnázium nevében Kocsis Lénárd igazgató, 
a tanítóképző intézet nevében Sarudy Ottó 
igazgató, az ipartestüiet nevében Hajnóczky 
Béla, a győri ref. egyház nevében Rostetter 
János üdvözölték. Balogh Jenő dr. minden 
egyes küldöttségnek válaszolt, hirdetve a meg
értést, a testvéri szeretetet. Majd letárgyalták a 
közgyűlés egyes pontjait s a beiktató közgyűlés 
Németh István hő imájával ért véget. ; . |

— Időjárás. A tavaszi eső — amit már , 
oly régóta várt nemcsak a sarjadó vetéssel tele- 
himzeit termőföld, de a falusi és városi ember 
is — általános lett az egész országban, bizakodó 
hangulatot teremtve az emberek lelkében. Az 
eső egyes helyeken zivatarral járt, így Kapos
váron is, de károkat nem okozott. A prognózis 
szerint még mindig esős, zivataros idő várható.

Bujjjpesten 4, Szegeden 1, -Szombat helyen 4, 
Kaposvárott 18, Egerben 12, Szolnokon 9, 

.Pakson 7, Halason 4 milliméteres eső volt 
Hőmérséklet: Budapesten 4, Szombathelyen 3, 
Debrecenben 1, Magyaróvár 4 fok.

— Az Országos Földblrtokrendező- 
Blróság elnökségének kinevezése. A 

. földbirtokreform végrehajtására, amit inár oly 
régóta vár a kisgazdatársadalom, megtörtént az 
első lépés. A kormányzó a Földbirtokrendező- 
Biróság elnökévé Tóth János volt belügy
minisztert, valóságos belső titkos tanácsost, 
alelnökké Börcsök Andor igazságügyminisz- 
tériumi miniszteri tanácsost, első tanácselnökké 
pedig, aki egyidejűleg az alelhök helyettese is, 
Mattyasovszky Miklós föidmivelésögyi minisz
tériumi miniszteri tanácsost nevezte ki.

— Menekültek gyűlése. Felhívom 
a Pápán tartózkodó menekülteket, hogy f. hó 
24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a kaszinó 
nagytermében gyűlésre megjelenni szíveskedje
nek. Tárgy: Gróf Bethlen István, a menekült
ügyi hivatal volt elnökének üdvözlése, minisz
terelnökké történt kinevezése alkalmából. Kard
hordó László, kirendeltségi megbízóit.

— A postai csomagokról. A keres
kedelmi miniszter elrendelte, hogy postakér- 
téklevélben, kézi csomagban írásbeli közleményt 
elhelyezni és a postai szállítólevelek és posta
utalványok szelvényére magán közleményt írni 
tilos. A közönséges.postai csomagokban írás
beli közleményt elhelyezni szintén nem szabad, 
sajtóterméket pedig csak akkor, ha ez tartalom
ként fel van tüntetve. A feladó értéklevélé* 
nyitva tartozik postára vinni és ott lezárni.

— Sztrájk az erdélyi aranybányák
ban. Az erdélyi aranybányák munkásai már 
hosszabb idő óta nem .dolgoznak, mert az oláh 
kormány se fizetést, se élelmiszert nem ad a 
a nélkülöző munkásságnak. A sztrájkolók száma 
több mint négyezer.

—■ Táncmulatság. A kisberzseny! ifjú
sági egyesület 1921. évi április hó 24-én saját 
pénztára javára műkedvelő előadással egybe
kötött zártkörű táncvigalmat, rendez. Színre 
kerül: „Az ördög párnája", énekes népszínmű, 
melyre a kívül címzett urat és b. családját 
tisztelettel meghívja a Rendezőség. Belépti-díj: 
fenntartott hely 35 K, ülőhely 25 K, állóhely 
15 K. Jegyek az iskola helyiségében válthatók. 
Kezdete d. u. pont 5 órakor. Felülfizetéseket, 
tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadunk. 
Jó zenéről gondoskodva van. A kedélyesnek 
ígérkező estélyre az egész környéken nagy az 
érdeklődés.

ab ás ah ás ás
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r • - - - - - ‘ ikfinom grenadinok, fejkendők stb., mindenféle rőfös-áruk |L 

. . dús választékban. — Szolid keresztény.kiszolgálás 1 ■

Tocsik iVIiksi
r őf ö s - tt se le te Pápa Főtér 21. szám. .

Gyolcs, vászon, siffon, kanavász, festett karton,
férfi- és női pamut- és gyapjúszövetek, barchet-áruk,

— Fizessük az adót. A pénzügy
miniszter felhívta az adófelügyelő és pénzügy
igazgatóságokat, hogy az 1917—1919. évekre 
eső jövödelem-, vagyon- és hadinyereségadók 
gyurs behajtása iránt eréllyel és késedelem 
nélkül intézkedjenek.

— Egy anya rémtette. Borzalmas 
gyilkosság hírét hozza a távíró egyik Bécs mel
letti kis faluból, ahol a rettenetes családi tra
gédia lejátszódott. Egy elhunyt malomtulajdonos 
özvegye megölte öt gyermekét s azután' ön
gyilkos .lett. A tragédiára az adott okot, hogy 
a szerencsétlen asszony férje a malmot eladta 
s utánna rövidesen meghalt. Az asszony, attól 
való félelmében,'hogy az új tulajdonos kiteszi 
lakásából és gyermekeivel nyomorogni lesz 
kénytelen, követte el borzalmas tettét. A kicsi 
áldozatok közül a legkisebb 5 éves, a legidő
sebb 13 éves volt. ■

Szerkesztő : Dienes Sándor.
Laptulajdonós: Zsilavy Sáador.

Pápa,'1921 Főiskolai könyvnyomda.

Falusi üzletházat
keresek megvételre lehetőleg a

Balaton vidékén.
Ajánlatokat a szerkesztőségbe kérek. 

■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
Öt szobás lakás, 
egy 4 lóra és egy 10 drb. szarvas
marhára készült istálló, kocsiszín, 
pajtit és magtár, 2583 O-öl terüle
ten 156 drb. termő gyümölcsfával 

Pápán eladó.
Tudakozódhatni Asztalos Sándornál Pápa.

■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
eladás.
A város belterületén 
11 magyar hold 
kitűnő föld eladó.

Bővebb értesítés megtudható szerkesztő
ségünkben, Jókai. Mór utca 15-ik szám alatt.
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